

## Kistelepülésen a biztonságért III. Csabasabadi 2015.



A Csabasabadiért Polgárőr Egyesület önálló programjaként 2013. évben indította útjára a Kistelepülésen a biztonságért rendezvényét. Akkor úgy gondoltuk – most is gondoljuk –, hogy szükség van olyan kistelepülési közösségformáló programra, amelyben a biztonság kapja a legfontosabb szerepet.

A rendezvény célja, hogy azoknak jelentsen szakmai feltöltődést és adjon lehetőséget arra, hogy véleményüket kicserélhessék, akik a kistelepüléseken dolgoznak, másrészt e sokszínű tevékenységek bemutatásával szeretnénk még közelebb hozni a segítőkés és a segítséget igénybe vevőket. A rendezvény – mely nyitott és amelyre meghívjuk más békés megyei kistelepülések civil szervezeteit – alkalmas arra is, hogy véleményt cseréljünk e témakörben. A szakmai nap programjai emellett több kikapcsolódási, szórakozási lehetőséget is nyújtanak. A mostani kiadványunkban a közösségünk biztonsága érdekében végzett tevékenységeket mutatjuk be.



A kistelepülésen a biztonság érdekében a legtöbbet és a legfontosabb feladatokat a Csabasabadi Községi Önkormányzat végzi. Ezt a feladatellátást elsősorban az önkormányzatokról szóló törvény határozza meg. A községi önkormányzat ezt a feladatát önállóan (mint például a falugondnoki szolgálat), másrészt társulási formában (mint például az időskorúak gondozása), civil szervezetekkel (mint a polgárőr egyesület), és a Csabasabadiért Egyesület végzi. Ezen kívül szorosan együttműködik a rendőrséggel, illetve a katasztrófavédelemmel is.

## Időskorúak ellátása

A községben a volt általános iskola épületében, működik az idősek klubja, melyet a Békéscsaba Kistérségi Társulás tart fenn. A nappali ellátó intézmény lehetőséget biztosít arra is, hogy az idős rászorultakat a dolgozók otthonukban felkeressék, napi feladatukban segítségükre legyenek, illetve az ebédet a részükre kiszállítsák.



## Falugondnoki szolgálat

A falugondnoki szolgálat keretében a falugondnok rendszeresen felkeresi a külterületi tanyás térségekben élő idős lakosságot. Segítségükre van az orvoshoz, kórházba való eljutásban, gyógyszerbeszerzésben, egyéb bevásárlásban.

## Óvodába és iskolába járás

A községben nincs sem óvoda, sem iskola. A gyerekek a 15 kilométerre lévő békéscsabai óvodába, illetve általános iskolába járnak. A gyerekeket a biztonságos közlekedés érdekében egy felnőtt kíséri. A gyerekek kísérését az önkormányzat pénzügyi helyzetétől függően vagy önállóan, vagy a Csabasabadiért Polgárőr Egyesülettel közösen oldja meg, így biztosítva a biztonságos közlekedést.

## Nyári Játsszóház

A nyári szünetekben a gyerekek részére különféle programok kerülnek megszervezésre, melyeket összefoglaló néven nyári játsszóháznak nevezünk. E programra rendkívüli szükség van, azonban ezt nem minden évben sikerül a teljes nyári szünetre megvalósítani, annak pénzügyi vonzata miatt. A játsszóházban óvodás, általános iskolás korú gyerekek vesznek részt, és szabadidős programok kerülnek részükre megszervezésre. Az Önkormányzat mellett a helyi szlovák önkormányzat, a helyi polgárőr egyesület és a Csabasabadiért Egyesület szervezi a nyári elfoglaltságot jelentő programot a gyerekeknek. A programnak a Szlovák közösségi ház ad otthont.

## Polgárőrség a településen

1997 óta működik a településen a polgárőrség, amely a községi önkormányzattal együttműködve végzi a település közbiztonsági feladatait. A polgárőrség az önkormányzattal kötött együttműködési megállapodás alapján végzi a tevékenységét a községben. A polgárőrség tagja az Országos Polgárőr Szövetségnek, a 2015. évi polgárőr törvény módosítása lehetőséget teremtett arra, hogy tagja lehessen a megyei polgárőr szövetségnek is. Az egyesületnek az önkormányzat mellett legfőbb együttműködő partnere a rendőrség.



## Környezetvédelem is fontos a polgárőröknél

A polgárőrök a rendszeres járószolgálat mellett ügyelnek a települési rendezvényeken, a mozgó postai feladatot ellátó dolgozó biztonságára. A hagyományos polgárőri feladatok mellett a polgárőrség bekapcsolódik a különféle országos rendezvényekbe, ilyen a TeSzedd hulladékgyűjtési akció, vagy az ültessük el a polgárőrség fáját. Mindkét akció környezetvédelmi szempontból fontos.

A települési rendezvények jó alkalmat teremtenek arra, hogy a polgárőrök a gyerekek figyelmét felhívják a biztonságos közlekedésre. Ebből a célból évente a gyerekek kerékpárjait átvizsgálják, szükség szerint biztonsági felszerelésekkel kiegészítik. A gyerekek részére a települési programokon különféle közlekedéshez, bűnmegelőzéshez köthető programok kerülnek megtervezésre.



## Szakmai tanácskozások



A kistelepülésen a biztonságért szakmai nap mellett – továbbképzési céllal – az I. negyedévesben is tartunk egy szakmai napot, mely a polgárőrök részére kerül megszervezésre, előadónak a polgárőrséggel együttműködő partnereket kérünk fel.





## Rendőrség a település biztonságáért

A településen nem tartózkodik állandóan körzeti rendőr, azonban az Újkígyósi Rendőrőrs munkatársai folyamatosan jelen vannak a településen, a település nagy kiterjedésű tanyavilágban élőkét is rendszeresen felkeresik. A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság folyamatosan tájékoztató anyagokkal látja el a lakosságot, melyek az önkormányzat, és a polgárőrség útján jutnak el az érintettekhez. A rendőrség szakmai programokkal segíti a helyi rendezvényeket, melyeket a helyi polgárőrökkel közösen szerveznek meg. Ilyen program a gyerekek közlekedésszabályozó kerékpárok műszaki állapotának átvizsgálása. A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság, a Békéscsabai Városi Rendőrkapitányság és az Újkígyósi Rendőrőrs rendszeres résztvevője, segítője és előadója a község szakmai programjainak.



## Használd biztonságosan az Internetet! (Internet-használati tanácsok nemcsak gyerekeknek!)

- Az Internet-használat során járj el körültekintően!
- Csak olyan weboldalakat látogass, amelyeket ismersz és megbízhatónak tartasz!
- Használj tűzfalat, vírusirtót!
- Vigyázz személyes adataidra (név, lakcím, születési év, hely, jelszó, telefonszám stb.).
- Ne nyiss meg ismeretlen személyektől érkező e-mail üzeneteket! Soha ne kattints e-mail üzenetekben érkező linkekre!
- Ne nyiss meg kéretlen reklám üzeneteket (spamet) és ne válaszolj ilyen üzenetekre!

## Közlekedj biztonságosan

- A közlekedés minden perce vizsga. A vizsga eredményétől függ, hogy a közlekedésben résztvevő személy milyen állapotban ül a következő perchen! (És, hogy él-e egyáltalán!)
- Nemcsak az autósoknak kell látni a gyalogost, kerékpárost, hanem fordítva is!
- Soha ne ülj be olyan személygépkocsiba, melynek vezetője alkoholt fogyasztott!

## Katasztrófavédelem a kistelepülésen

Községünkben három jellemző esettel találkozunk – szerencsére kis számban. A tüzesetek, a belvix és a baleseti helyszínelésben való közreműködés – mentési feladatok végzése.

A **tűzkároknál** elsősorban az avar és növényi hulladékok nyílttéri égetése jelenti a legnagyobb gondot. A 4/2015. (III. 20.) önkormányzati rendelet – mely a törvényi előírások figyelembevételével készült – szabályozza az avar és a növényi hulladékok nyílt téri égetését. Ennek alapján az égetést szeptember 15. és november 30., továbbá február 1. és április 30. között lehet végezni az önkormányzati rendeletben szabályozottak szerint. A rendelet szerint a szabályozás a belterületi ingatlanokra vonatkozik, külterületi avar és növényi hulladék égetése külön engedélyhez kötött. Az önkormányzati rendelet egyébként az égetés helyett a komposztálást javasolja.

A **belvix** nagy esőzések, illetve a tavaszi hóolvadást követően keletkezik a település külterületén.

A **baleseti helyszínelésben** műszaki mentésként a közlekedési járművek műszaki mentési feladatait kell ellátni. A Békéscsabai Katasztrófa Kirendeltség együttműködik e feladatok ellátásában a Csabaszabadi Önkormányzattal és a helyi polgárőrséggel. A Békéscsabai Katasztrófa Kirendeltség rendszeres résztvevője, segítője és előadója a települési szakmai programoknak.

## Oktatás, továbbképzések, lakossági fórumok



A településen rendszeresen kerülnek megtartásra oktatási programok, továbbképzések szakmai napok, melynek keretében a település biztonságáért érdeklődők szerezhettek friss információkat ezen feladatok ellátásához. A lakossági tájékoztatásra a különféle lakossági programok, szakmai napok nyújtanak lehetőséget.



## Közérdekű telefonszámok:

Segítségét a következő ingyenesen hívható telefonszámokon kérhet, melyek mobil telefonról akkor is hívhatók, ha nincs pénz a telefonkártyán:



Mentők:	104
Tűzoltóság:	105
Rendőrség:	107
Segélyhívó:	112

A segélykérés előtt fontos meggyőződni, hogy milyen segítséget kér, és abban ki tud segíteni.

Ahhoz, hogy a segítség mielőbb megérkezzen a telefonáláskor a következő adatokra lehet szükség:

1. A bejelentő neve, elérhetősége (telefon).
2. Hol történt az eset, amelyet be kíván jelenteni.
3. Mi történt, milyen veszélyhelyzet alakult ki.
4. Lehetőleg minél több információt adjon meg, hogy mi történt, milyen segítségre van szükség.
5. A bejelentés követően az elhárításhoz, elsősegélynyújtásban vegyen részt, ennek módjára a bejelentést fogadóktól is kérhet tájékoztatást.



## Polgárőr ügyelet – ügyfélfogadás

Polgárőr ügyelet: 06-30/240-7701

Ügyfélfogadás: szerdai napokon 10 és 20 óra között a polgárőrség székhelyén.

\*\*\*\*\*

## Kistelepülésen a biztonságért Csabaszabadi – 2015.

Kiadó: Csabaszabadiért Polgárőr Egyesület  
5609 Csabaszabadi, Gerendási út 4.

Felelős kiadó: Kesjár Mátyás elnök  
Készült: 500 példányban.

E-mail: csabaszabadiertpe@gmail.com  
web: www.zrnko-magocska.hu

A kiadvány megjelenését támogatta:



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA



Nemzeti  
Együttműködési  
Alap